
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง   
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2   ประจ าปี  2560 

วันจันทร์   ที่  21 สิงหาคม  พ.ศ. 2560 
เวลา  10.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 

-------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายปรีชา  จงจิตร ประธานสภาเทศบาล ปรีชา  จงจิตร  
2 นายสมศักดิ์  สังข์ทอง รองประธานสภาเทศบาล สมศักดิ์  สังข์ทอง  

3 นายเสน่ห์  ศรีระวิ สมาชิกสภาเทศบาล เสน่ห์  ศรีระวิ  
4 นายทวีป  ศรีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทวีป  ศรีโชต ิ  
5 นายนิมนต์  ปรีชา สมาชิกสภาเทศบาล นิมนต์  ปรีชา  
6 นายพยุธ  นรินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล พยุธ  นรินทร์  
7 นางอัมพร  ชุมทอง สมาชิกสภาเทศบาล อัมพร  ชุมทอง  
8 นายวรรณชัย  เพ็งสกุล สมาชิกสภาเทศบาล วรรณชัย  เพ็งสกุล  
9 นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทนงศักดิ์  วรรณโชติ  

10 นายเสกสันต์  ช่วยศรี สมาชิกสภาเทศบาล เสกสันต์  ช่วยศรี  
11 นายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร สมาชิกสภาเทศบาล มานิตย์  อ่อนชื่นจิตร  
12 นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร สมาชิกสภาเทศบาล จุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  

 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายคนองศิลป์  ชิตรกุล นายกเทศมนตรี คนองศิลป์  ชิตรกุล  

2 นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี -  

3 นางอาภรณ์  เทพทุ่งหลวง รองนายกเทศมนตรี อาภรณ์  เทพทุ่งหลวง  

4 นายซั่น สุวรรณประดิษฐ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี -  

5 นายประภาส  เหรียญทอง เลขานุการนายกเทศมนตรี ประภาส  เหรียญทอง  

6 นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน รองปลัดเทศบาล ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน เลขานุการสภาฯ 

7 นายสุธีย์  ยอดเพชร รองปลัดเทศบาล สุธีย์  ยอดเพชร  

8 นายจ าลอง  นวลสุทธิ์ หวัหน้าส านักปลัด จ าลอง  นวลสุทธิ์  

9 นายวัชรินทร์  ไชยยศ ผอ.กองช่าง วัชรินทร์  ไชยยศ  

10 นางจิราวรรณ  จันทร์พุธ ผอ.กองคลัง จิราวรรณ  จันทร์พุธ  

11 นายนพดล  แก้วมหิทธิ ์ ผอ.กองสาธารณสุขฯ นพดล  แก้วมหิทธิ ์  

12 นางอุไรวรรณ  แซ่อุ้ย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป อุไรวรรณ  แซ่อุ้ย  

13 นางสาววริศรา  ไพเมือง หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ วริศรา  ไพเมือง  

14 นางสาวศิริขวัญ  ยงคณะ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ศิริขวัญ  ยงคณะ  

15 นางระววีรรณ  ทองแสงแก้ว นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ ระวีวรรณ  ทองแสงแก้ว  

16 นายศรจักร  สุวรรณปาล 
กรรมการบริหาร Lucky Clean 
Energy ศรจักร  สุวรรณปาล  

17 นายฐานิวฒัน์  อัครศุภาเศรษฐ์ ผู้จัดการโครงการ วิศวกรรม ฐานิวฒัน์  อัครปูชาเศรษฐ์  

18 นางวริศรา  หนูเนียม นวก.การเงินและบัญชีปฏิบัติการ วริศรา  หนูเนียม  

19 นางสาวณัฐธยาน์  พันธะ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง ณัฐธยาน์  พันธะ  

20 นายสัญญา  ชูศรี นวก.จัดเก็บรายได้ปฏิบตัิการ สัญญา  ชูศรี  

21 นางสาวชุติมา  นิคมเพ็ชร์ นวก.การเงินและบัญชีปฏิบัติการ ชุติมา  นิคมเพ็ชร์  

22 นางสาวธนัยาภรณ์  อินทรทัต จพง.จัดเก็บรายได้ช านาญงาน ธันยาภรณ์  อินทรทัต  

23 นางสาวขวัญยิหวา  เกื้อหนุน นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ ขวัญยิหวา  เกื้อหนุน  

24 นางสาวกิตติมา พลายแก้ว ผช.นักทรัพยากรบุคคล กิตติมา พลายแก้ว  

25 นางสาววิลาวัล  อินทร์เนื่อง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ วิลาวัล  อินทร์เนื่อง  

26 ว่าที่ ร.ต.วชรเมศ  สินนุรักษ์ นักพัฒนาชุมชนช านาญการ ร.ต.วชรเมศ  สินนุรักษ์  

27 นางสาวฐิตานันท์  อินทร์ปรุง พยาบาลวิชาชีพช านาญการ ฐิตานันท์  อินทร์ปรุง  

28 นางอ่อนอุมา  มาลากาญจน์ คร ู อ่อนอุมา  มาลากาญจน์  
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  เมื่อครบองค์ประชุมนายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  เลขานุการสภาเทศบาล กล่าวเชิญนายปรีชา                 
จงจิตร   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง จุดธูป เทียน บูชา พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม                 
เมื่อเวลา 10.00 น. 

นายธีรพงศ์ เนื้ออ่อน  เรียนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล  
รองปลัดเทศบาล   ต าบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2   ประจ าปี 2560 
เลขานุการสภาเทศบาล    บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบองค์ประชุม ท่านนายกเทศมนตรี

คณะผู้บริหาร และผู้เกี่ยวข้องมาพร้อมในที่ประชุมแล้ว  ท่านประธานสภา
เทศบาลก็ได้เดินทางมาถึงที่ประชุมแล้ว  กระผมจึงขอเรียนเชิญท่านปรีชา  
จงจิตร   ประธานสภาเทศบาลจุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย กล่าวเปิด
การประชุม  และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  
ขอเรียนเชิญครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เรียนสมาชิกสภาเทศบาล  ค ณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ประธานสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบล บ้านส้อง  

สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2560   และเมื่อสมาชิกสภา
เทศบาลมาพร้อมองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุม ณ บัดนี้ครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม   (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี 3    กระทู้ถาม (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาฯ ตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ  (ไม่มี)   
 
ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายปรีชา  จงจิตร   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมการ

ประชุมทุกท่านครับ  ผมนายคนองศิลป์  ชิตรกุล  นายกเทศมนตรีต าบล
บ้านส้อง  ด้วยกระผมขออนุญาตเสนอญัตติด้วยวาจา เนื่องด้วยมีญัตติ         
ขอเสนอเป็นการเร่งด่วนต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านส้องเพ่ือพิจารณาครับ  
ด้วยเทศบาลเมืองนาสารได้น าขยะมาทิ้งในพ้ืนที่เทศบาลต าบลบ้านส้อง  
กับบริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็นเนอรย์ี่ จ ากัด  ดังนั้นเพื่อให้การด าเนินการเป็นไป
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2596  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 12)  
พ.ศ.2552 มาตรา 57 ทวิ (2) การท ากิจการนอกเขตเทศบาล จะต้อง
ได้รับความยินยอมจากสภาท้องถิ่นที่เกี่ยวข้อง  จึงขอได้โปรดบรรจุเข้าใน
ระเบียบวาระการประชุมคราวนี้ด้วยครับ  ขอขอบคุณครับ 
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นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล เร่งด่วนด้วยวาจา  ผมขออาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า

ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ 38  วรรคห้า (6) และวรรคสุดท้าย  ผมอนุญาตให้บรรจุ
ญัตติเรื่อง ขอความยินยอมให้เทศบาลเมืองนาสารน ามูลฝอยมาก าจัดกับ 
บริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด  เข้าในระเบียบวาระการประชุม            
ในข้อที่ 5.2 ครับ 

 
5.1  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561                                        

(วาระที่ 2  และ วาระท่ี 3)  

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาฯ  คณะ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหาร  และผู้ร่วมการประชุมทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง   
ประธานกรรมการแปรญตัติ สมาชิกสภาเทศบาล  และประธานกรรมการแปรญัตติ   

ตามที่เทศบาลต าบลบ้านส้องได้มีการประชุมสภาเทศบาล สมัย
สามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2560  เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 
2560  เวลา  13.30 น.  ในวาระการพิจารณา (ร่าง)เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ของเทศบาลต าบล
บ้านส้อง  ซึ่งสภาเทศบาลฯ ได้รับหลักการในวาระที่ 1 แล้ว และได้
ก าหนดให้นายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาเทศบาล  ยื่นเสนอค าแปรญัตติ  
ในวันที่ 16-18 สิงหาคม 2560  ตั้งแต่เวลา 8.30-16.30 น. นั้น  และ
ในวันที่ 18 สิงหาคม 2560 เวลา 17.00 น.  คณะกรรมการได้ประชุม
พิจารณาแปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561  ตามรายละเอียด บันทึกการประชุมที่ส่งมา
พร้อมนี้ 

ตามก าหนดระยะเวลายื่นค าเสนอแปรญัตติที่สภาเทศบาลก าหนดไว้  
ปรากฏไม่มีสมาชิกสภาท่านใด   และนายกเทศมนตรี ได้ยื่นค าขอแปร
ญัตติ  คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว  จึงลงมติให้คงร่างเดิม          
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561   

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอขอบคุณครับ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้เสนอให้สภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล พิจารณาให้คงร่างเดิมแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2561  ซึ่งสภาฯ ได้พิจารณารับหลักการ ในวาระที่ 1 
ไปแล้วนะครับ  ซึ่งต่อไปต้องขอมติต่อสภาฯ ว่าจะเห็นชอบตามค าแปร
ญัตติของคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่ 

  ดังนั้นผมขอมติที่ประชุมครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด 
เห็นชอบตามค าแปรญัตติ ของคณะกรรมการแปรญัตติ ให้คงร่างเดิม            
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เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561               
โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  จ านวน    -  เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 

นายปรีชา  จงจิตร  เมื่อที่ประชุมเห็นด้วยกับค าขอแปรญัตติของนายกเทศมนตรี  ต่อไป 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมจะให้ที่ประชุมลงมติให้ความเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  ในวาระที่สาม ซึ่งในวาระนี้ 
จะไม่มีการอภิปรายแต่อย่างใด 

  ผมจะขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบใน 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561   
โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  จ านวน  10  เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  จ านวน    -   เสียง 
  ไม่อยู่  จ านวน    1  เสียง  (นายพยุธ  นรินทร์) 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอพักการประชุม 15 นาที เพื่อให้ท่านได้ไปอ่านเอกสาร 
ประธานสภาเทศบาล ประกอบการเสนอญัตติด้วยวาจาของท่านนายกเทศมนตรีเพ่ือจะมาประชุมใน

วาระการประชุมต่อไป  ทั้งนี้ผมขอมอบหมายให้ท่านสมศักดิ์ สังข์ทอง           
รองประธานสภาเทศบาล ท าหน้าที่ประธานสภาเทศบาลครับ  เนื่องจากผมมี
ภารกิจต้องเดินทางไปราชการ  ณ จังหวัดนนทบุรี 

 
5.2  เรื่อง ขอความยินยอมให้เทศบาลเมืองนาสารน ามูลฝอยมาก าจัดกับ บริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
รองประธานสภาฯ  ท าหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผม

ขอเสนอญัตติขอความยินยอมให้เทศบาลเมืองนาสารน ามูลฝอยมาก าจัด
กับ บริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด  

  ด้วยเทศบาลเมืองนาสารมีความประสงค์จะน ามูลฝอยในเขตพ้ืนที่ 
มาก าจัดกับบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ตั้งอยู่หมู่ที่ 10  ต าบล
บ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ซึ่งอยู่ในเขตเทศบาล
ต าบลบ้านส้อง  และได้รับความยินยอมจากสภาเทศบาลเมืองนาสาร  ใน
คราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี 2559  เมื่อวันที่ 18 
กุมภาพันธ์ 2559  รายละเอียดปรากฎตามสิ่งที่เจ้าหน้าที่ได้ส าเนาให้ท่าน
แล้วนั้น 
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  เพ่ือให้การด าเนินการเป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.
2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 12) พ.ศ.2552 มาตรา 57 ทวิ  (2)  
การท ากิจการนอกเขตของเทศบาลเมืองนาสาร  ต้องได้รับความยินยอม
จากสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง  ก่อนน าเสนออนุมัติจากรัฐมนตรี
กระทรวงมหาดไทย (มอบอ านาจให้ผู้ว่าราชการจังหวัด)  

  เรื่องนี้เทศบาลเมืองนาสารได้เคยท าหนังสือมาแล้วครั้งหนึ่ง  แต่ทาง
เราได้ตอบกลับไปว่าไม่ได้เป็นการท ากิจการนอกเขตของเทศบาลเมือง        
นาสารแต่อย่างใด ท าให้ ณ ปัจจุบันนี้เทศบาลเมืองนาสารยังไม่สามารถ
จัดซื้อจัดจ้างเรื่องการก าจัดมูลฝอยนี้ได้  ในขณะที่เทศบาล หรือ อบต.อ่ืนๆ
ที่น ามูลฝอยมาก าจัดที่บริษัท ลัคกี้ คลีนฯ  ด้วยเหมือนกันก็ไม่เห็นจะมี
ปัญหา สามารถจัดซื้อจัดจ้างได้ตามปกติ  ผมเองก็ได้หารือกับท่าน
ปลัดเทศบาล สืบเนื่องเทศบาลเมืองนาสารได้เคยท าหนังสือขอความ
ยินยอมมา แต่ อปท.อ่ืนๆ ไม่เห็นจะต้องขอความยินยอม  จนกระทั่ง
จังหวัดสุราษฎร์ธานีได้มีหนังสือเชิญประชุม ให้ผมและท่านปลัดเทศบาล
เข้าร่วมประชุมเพ่ือหารือ  แต่ผมเองไม่ได้ไปร่วมประชุม เนื่องจากติด
ภารกิจ ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดก็เห็นพ้องกันว่าไม่ต้องเข้าที่ประชุม
สภาท้องถิ่นที่เกี่ยวข้อง แต่นิติกรของส านักงานท้องถิ่นจังหวัดไม่เห็นด้วย  
เนื่องจากกรณีของเทศบาลเมืองนาสาร ขอจัดซื้อจัดจ้างโดยกรณีพิเศษ          
จึงต้องอาศัยสภาเทศบาลต าบลบ้านส้องให้ความยินยอม จึงจะสามารถ
ด าเนินการได้  ในส่วนของสภาเทศบาลเมืองนาสารเองก็ได้ให้ความ
เห็นชอบแล้วด้วยมติ 15 เสียง ให้น ามูลฝอยมาก าจัดในเขตเทศบาลต าบล
บ้านส้อง ณ พ้ืนที่ บริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ได้  จึงเป็นที่มาขอ
การขอเสนอญัตติด้วยวาจาในวันนี้   ซึ่งตัวผมเองก็ได้ประสานให้ทางบริษัท 
ลัคกี้ คลีน จ ากัด มาร่วมประชุมกับเราด้วย หากท่านสมาชิกสภาฯ มีข้อ
สงสัย หรืออยากจะสอบถามเรื่องการด าเนินงานของบริษัทฯ ประการใดก็
จะได้สอบถามกับผู้ประกอบการโดยตรงได้ครับ 

   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาครับ   

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอบคุณครับ  ส าหรับญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอนั้น ผมคิดว่า 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ท่านสมาชิกสภาฯ  ก็คงจะได้ศึกษารายละเอียดแล้ว  ท่านสมาชิกสภาฯ 

ท่านใดจะอภิปราย หรือสอบถาม ขอเชิญนะครับ 
  ขอเชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
  ก่อนอื่นผมต้องขอขอบคุณตัวแทนจากบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่

จ ากัด ที่ได้มาร่วมประชุมกับเราในวันนี้  ส าหรับญัตติเรื่องการขอความ
ยินยอมให้เทศบาลเมืองนาสารน ามูลฝอยมาก าจัด กับบริษัท ลัคกี้ คลีน 
เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด นั้น  จากเอกสารที่ได้เรื่องนี้ผ่านความเห็นชอบของสภา
เทศบาลเมืองนาสาร ตั้งแต่ปี 2559  แต่ผมยังมีข้อสงสัยในรายละเอียด
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อยู่  จึงขอให้ผู้ที่รับผิดชอบไปร่วมประชุมกับผู้ว่าราชการจังหวัดได้ชี้แจงให้
สภาฯ ได้รับทราบและเข้าใจโดยทั่วกันก่อนครับ  ขอบคุณครับ  

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม หรือไม่ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านปลัดเทศบาล  ได้ชี้แจงตามที่สมาชิกสภาฯ ได้เสนอครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล 

นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี 
รองปลัดเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอชี้แจง

ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ได้สอบถาม ดังนี้  เมื่อวันที่ 
16 สิงหาคม 2560  ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ผมและท่าน
รองปลัดฯ สุธีย์ ยอดเพชร   เข้าประชุมร่วมกับรองผู้ว่าราชการจังหวัด  
ท่านท้องถิ่นจังหวัด ตัวแทนเทศบาลเมืองนาสาร  เทศบาลต าบลบ้านส้อง 
และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง และตัวแทนบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด   
เพ่ือปรึกษา หารือ แนวทางการเบิกจ่าย ค่าก าจัดมูลฝอยของเทศบาลเมือง
นาสาร ให้กับบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด เนื่องจากเทศบาลเมือง
นาสารได้ขออนุมัติจัดจ้างโดยวิธีพิเศษ แต่ขาดเอกสารหลักฐานหลาย
ประการ รวมทั้งการอนุมัติให้ท ากิจการนอกเขตจากผู้ว่าราชการจังหวัด  
ในประเด็นนี้เกี่ยวข้องกับเทศบาลต าบลบ้านส้อง กล่าวคือ สถานที่ก าจัด
ขยะของบริษัท ลัคกี้  คลีนฯ ตั้ งอยู่ ในเขตเทศบาลต าบลบ้านส้อง           
สภาเทศบาลต าบลบ้านส้องยินยอมให้มาท ากิจการนอกเขต  ในประเด็นนี้         
ผมขอเรียนชี้แจงว่า กิจการก าจัดขยะดังกล่าวนั้น  เป็นกิจการของบริษัท 
ลัคกี้ คลีน ฯ โดยเทศบาลออกใบอนุญาตให้ตามเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
บ้านส้อง ตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535  มาตรา 19  
กล่ าวคือ อนุญาตให้บริษัท ลัคกี้  คลีนฯ ประกอบธุรกิจ  หรือหา
ผลประโยชน์จากการคิดค่าบริการไปแล้ว  เมื่อวันที่ 30 ตุลาคม 2558  
และต่อไปอนุญาตถึงวันที่ 30 ตุลาคม 2560  และบริษัท ลัคกี้ คลีนฯ   
ก็สามารถน าขยะนอกเขตมาก าจัดได้โดยคิดค่าบริการ  ดังนั้น ความเห็น
ของเทศบาลต าบลบ้านส้องมีความเห็นว่าไม่ใช่กิจการของเทศบาลเมือง           
นาสารมาด าเนินการเอง เพียงแต่ขนขยะมาส่งให้ผู้ประกอบการเท่านั้น  
ส่วนการควบคุม ดูแล การก าจัดนั้น เทศบาลต าบลบ้านส้องเป็น
ผู้ด าเนินการทั้งหมด  หากเป็นกิจการของเทศบาลเมืองนาสารจะต้องมา
ด าเนินการควบคุม ก าจัดขยะ  ให้เป็นไปตามวิธีการฯ  หากเทศบาลเมือง
นาสารจะมาจ้างบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด เทศบาลต าบลบ้าน
ส้องก็ไม่ขัดข้องแต่ประการใด  แต่ไม่ใช่กิจการนอกเขต  จึงเกิดเป็น
ประเด็นในข้อกฎหมายดังกล่าว  ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัด  จึงสรุปว่า 
หากเทศบาลต าบลบ้านส้องไม่มีปัญหาให้ช่วยน าเข้าสภาเทศบาลพิจารณา
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ด้วย  ส่วนประเด็นข้อกฎหมายที่เทศบาลต าบลบ้านส้องด าเนินการถูกต้อง
แล้วนั้น  หากน าเข้าสภาเทศบาลให้ความยินยอม ก็สามารถด าเนินการได้
เพราะถูกต้องอีกด้วย  เพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับเทศบาลเมืองนาสาร กับ
บริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ในการเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายในการก าจัด
ขยะ  ผมจึงตกลงในที่ประชุม และเทศบาลเมืองนาสารจึงได้จัดท าหนังสือ
ขอความยินยอมและท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติต่อสภาฯ ในวันนี้   

  จึงขอเรียนให้ท่านสมาชิกสภาฯ และท่ีประชุมทราบครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือซักถามเพ่ิมเติมอีก 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  จากที่สรุปสาระได้นั่นคือเทศบาลต าบลบ้านส้องได้อนุญาตให้บริษัท 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด มาด าเนินกิจการก าจัดขยะและสามารถน า  
ประธานสภาเทศบาล ขยะนอกเขตมาก าจัดได้โดยคิดค่าบริการได้แล้ว  ซึ่งผมก็คิดว่าเป็นผลดีต่อ

เทศบาลของเราที่ ไม่ต้องไปลงทุนสร้างเตาเผาขยะเอง ซึ่ งต้องใช้
งบประมาณถึง 30-40 ล้าน ในการก่อสร้างเตาเผาขยะที่ได้มาตรฐาน
จริงๆ  ซึ่งเทศบาลเมืองนาสารก็จะด าเนินการน ามูลฝอยมาก าจัดที่บริษัท 
ลัคกี้ คลีนฯ ด้วย  แต่ไม่สามารถด าเนินการในกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างได้  
จึงต้องมาขอความยินยอมต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง ว่าจะให้ความ
ยินยอมหรือไม่ ที่เทศบาลเมืองนาสารมีความจะน ามูลฝอยในเขตพ้ืนที่   
มาก าจัดกับบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด เท่านั้นนะครับ  

  และเนื่องในโอกาสที่วันนี้มีตัวแทนจากบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ 
จ ากัด มาร่วมประชุมด้วย หากท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัย หรือจะ
สอบถามกับบริษัทฯ  ผมขอเชิญนะครับ 

  เชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ 

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  สมาชิกสภาเทศบาล     
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ดิฉันต้องขอขอบคุณ

ตัวแทนจากบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ที่ได้มาร่วมประชุมด้วยใน
วันนี้  ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง  
ถือได้ว่าดิฉันอยู่ใกล้พ้ืนที่ก าจัดขยะของบริษัทฯ มากที่สุดในที่นี้ ดิฉันขอบ
สอบถามกับบริษัทฯ 3 ข้อด้วยกัน 

  ข้อแรก ปัญหามลพิษที่มีกลิ่นเหม็น  น้ าเน่าเสีย ที่มีอยู่ในปัจจุบันนี้
ทางบริษัทฯ มีมาตรการจะแก้ไขอย่างไร 

  ข้อสอง ปริมาณขยะท่ีน ามาก าจัดที่บริษัทฯ  ในขณะนี้มีจ านวนกี่ตัน
ต่อวัน 

  ข้อสาม บริษัทฯ  จะสามารถก่อสร้างโรงงานก าจัดขยะได้เมื่อใด  
และถ้าหากปริมาณขยะยังไม่เพียงพอ ท่านจะจัดการอย่างไรกับขยะที่มีอยู่
ในปัจจุบันนี้ 
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นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เชิญท่านทนงศักดิ์  วรรณโชติ ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  สมาชิกสภาเทศบาล     
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  ตัวแทนบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด  และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ  ผมนายทนงศักดิ์  วรรณโชติ  สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบ้านส้อง   

  ส าหรับเรื่องขยะนั้น เป็นประเด็นปัญหาอยู่นะครับของเทศบาล
เมืองนาสาร แต่ได้โยนมาให้กับเทศบาลต าบลบ้านส้อง ซึ่งผมคิดว่าถ้าเรามี
ขยะเข้ามาเพ่ิมเติม ทางบริษัท ลัคกี้ คลีนฯ น่าจะมีขยะปริมาณเพียง
พอที่จะด าเนินการก่อสร้างโรงงานก าจัดขยะได้ตามแผนได้โดยเร็ว และผม
คิดว่าถ้าเป็นอย่างนี้สมาชิกสภาฯ ก็คงจะไม่ติดขัดประการใด  แต่ถ้าหาก
ขยะไม่เพียงพอยังไม่สามารถสร้างโรงงานได้  ขยะก็จะส่งกลิ่นเหม็น
ชาวบ้านก็จะยังได้รับความเดือดร้อน ผมไม่ขัดนะครับส าหรับสิ่งใดที่เป็น
ประโยชน์ต่อชาวบ้าน ต่อสังคม ผมสนับสนุน  แต่ถ้าสิ่งใดท าให้ชาวบ้าน
เดือดร้อน พวกเราเป็นตัวแทนของชาวบ้านก็ต้องเดือดร้อนไปด้วย  ตอนนี้
ปัญหาเรื่องน้ าเน่าเสีย และส่งกลิ่นเหม็น  นี่ผมไปดูเองนะครับไม่ได้คิดเอา 
พอฝนตกครั้งหนึ่ง น้ านี่ด าเลยครับในพ้ืนที่ละแวกนั้น และมีกลิ่นเหม็น 
ไม่ใช่เหม็นอยู่แค่โซนใกล้ๆ นะครับ เหม็นไปถึงหมู่ที่ 4  ต าบลเวียงสระ        
ซึ่งผมคิดว่าบริษัทฯ น่าจะหาวิธีแก้ไขปัญหาตรงนี้ ให้ได้หรือไม่ครับ            
ท าอย่างไรให้มีความรวดเร็ว  ถ้ามีขยะเข้ามาจ านวนเท่าไรครับ เท่าที่
เทศบาลเมืองนาสารขอความเห็นชอบมาจ านวนประมาณ 12 -15 ตัน        
ต่อวัน  ถ้าหากว่าสภาเทศบาลต าบลบ้านส้องให้ความยินยอมได้ก็จะดี  
เพ่ือให้บริษัทฯ สามารถก่อตั้งโรงงานได้เร็ว  อีกอย่างคือถ้าบริษัทฯ สร้าง
โรงงานได้เร็วเท่าไร มลพิษหรือสภาพสิ่งแวดล้อมก็จะดีขึ้น ชาวบ้านก็ไม่
ต้องเดือดร้อน อย่าลืมนะครับว่าถ้าสภาพสิ่งแวดล้อมเป็นพิษนี่จะเป็น
อันตรายมาก  อย่างแรกเรื่องทางเดินหายใจ ในผู้ใหญ่ ผู้สูงอายุนี่ไม่ เท่าไร
ครับเพราะมีต้นทุนชีวิตมีก าไรแล้ว แต่ส าหรับเด็กอันตรายมาก  ผมจึง
ต้องการให้บริษัทฯ รีบด าเนินการแก้ไขปัญหาเหล่านี้ อย่างแรกเลยคือน้ า
เน่าเสีย  อย่างที่สองคือกลิ่นเหม็น  ผมขอฝากไว้เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
  ผมได้รับฟังปัญหาที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้อภิปรายไปทั้งสองท่าน

แล้ว เกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวต าบลบ้านส้องและ
ต าบลใกล้เคียงหลายหมู่บ้านที่ได้รับผลกระทบจากปัญหาขยะมูลฝอย  
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ท่านประธานสภาฯ ครับ  ผมได้ข้อมูลมาพอสมควรเกี่ยวกับปัญหาความ
เดือดร้อนของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนต าบลบ้านส้อง  แต่เราซึ่งได้รับ
นโยบายเรื่องการจัดการขยะมูลฝอยซึ่งจัดเป็นวาระแห่งชาติ  ในวันนี้เป็น
วันดีที่มีตัวแทนบริษัท ลัคก้ี คลีนฯ มาร่วมประชุมเพ่ือแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้อง
ประชาชน  ผมต้องขอขอบคุณเป็นอย่างมา  เพราะหลายครั้งที่ชาวบ้าน
ร้องเรียนมายังเทศบาลต าบลบ้านส้อง แต่ทางเทศบาลบางทีอาจจะ
ประสานงานไปกับบริษัทฯ  ซึ่งก็ยังไม่ได้ก่อสร้างเตาเผาขยะในขณะนี้ จึง
อยากจะสอบถามกับท่านว่าเป็นอย่างไร  เกี่ยวกับประเด็นที่ท่านสมาชิก
สภาฯ  ได้สอบถามไปแล้วเมื่อสักครู่นี้  พ่อแม่พ่ีน้องประชาชนเขาได้รับ
ความเดือดร้อนกันมากพอสมควรนะครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกขอเชิญครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ขอเชิญท่านเสกสันต์  ช่วยศรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเสกสันต์  ช่วยศรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายเสกสันต์ ช่วยศรี  

สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ที่มา
ก่อตั้งในพ้ืนที่ของเทศบาลต าบลบ้านส้องนั้น  ถือได้ว่าเป็นบริษัทฯ ในฝันที่
จะด าเนินการก าจัดขยะนะครับ  ตั้งแต่แรกเริ่มที่น าไปดูงานโรงงานผลิต
ไฟฟ้าที่จังหวัดภูเก็ตก็เป็นโครงการที่สวยงาม  แต่เมื่อมาท าที่เทศบาล
ต าบลบ้านส้อง  ณ วันนี้จัดเก็บขยะมาเป็นระยะเวลาเกือบสองปีแล้วนะ
ครับ ตอนแรกก็มีก าหนดว่าปริมาณขยะจ านวนกี่ตันจึงจะก่อสร้าง
โรงงานผลิตไฟฟ้า แต่ขณะนี้ขยะมีไม่ครบตามจ านวนที่จะก่อสร้างโรงงาน 
ท าให้เป็นแหล่งหมักหมมขยะเยอะมาก  มีกลิ่นเหม็นรุนแรง ท าให้ชาวบ้าน
เดือดร้อน แต่กลิ่นนี่ก็ไม่ได้มีตลอดนะครับ  บางทีก็มี บางทีก็ไม่มี แต่ถ้ามี
กลิ่นก็จะรุนแรง และมีรัศมีกว้างมาก  ผมก็มีหลายค าถามนะครับวันนี้ 

  ค าถามแรกคือจะต้องมีขยะกี่ตัน ถึงจะตั้งโรงงานผลิตไฟฟ้าชีวมวล
ได้  และถ้าไม่มีขยะตามที่ต้องการจะยังสามารถสร้างโรงงานผลิตไฟฟ้าฯ 
ได้หรือไม่  เพราะถ้าหากสร้างโรงไฟฟ้าไม่ได้  ถามว่าขยะที่มีอยู่ทุกวันนี้เรา
จะท าอย่างไร แล้วบริษัทฯ มีแนวทางก าจัดขยะอย่างไร  เพราะในอนาคต
ก็ไม่ทราบว่าจะสร้างโรงไฟฟ้าได้หรือไม่  และ ณ วันนี้ชาวบ้านในพ้ืนที่
โดยรอบอยากจะให้บริษัทฯ เข้าไปดู และดูแล ว่าชาวบ้านเป็นอย่างไรกัน
บ้าง  เพราะต้องแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้ากันก่อนนะครับ  กว่าที่โรงไฟฟ้า 
จะสร้าง  เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้ชาวบ้าน บางทีชาวบ้านก็เป็น             
โรคทางเดินหายใจ  เราก็ต้องเข้าไปดูแลว่าเนื่องจากมลพิษเหล่านี้หรือไม่  
หรือว่าชาวบ้านป่วยมากขึ้นหรือไม่  เพราะถ้าเรารอให้มีขยะเพียงพอ นี่ก็
ได้ข่าวแว่วมาว่าจะมีขยะจากเกาะสมุยมาอีกก็ไม่ทราบว่าเรื่องไปถึงไหน 
และมีปริมาณกี่ตันครับ  โรงไฟฟ้าฯ จะได้ก่อสร้างหรือไม่  อยากให้ทาง
บริษัทฯ ตอบค าถามเหล่านี้ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
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นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ครับผม  ท่านสมาชิกสภาฯ ก็ได้สอบถามครบถ้วนแล้วนะครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ส าหรับปัญหาที่ชาวบ้านได้ร้องทุกข์มากับสมาชิกสภาฯ หรือฝ่ายบริหาร 
ประธานสภาเทศบาล ซึ่งได้รับเสียงสะท้อนมาจากชาวบ้าน  ซึ่งบางท่านก็พูดดีๆ  บางท่านก็ด้วย

ความโมโห  ก็ถือว่าสมาชิกสภาฯ และผู้บริหารก็ต้องรับผิดชอบ เพราะ
เกี่ยวกับสุขภาพของพ่ีน้องประชาชน  โดยเฉพาะเด็กๆ  ปัญหาหลักๆ  ก็จะ
เป็นเรื่องกลิ่นเหม็น และน้ าเน่าเสียนะครับ  เพราะว่าโรงงานฯ ยังไม่ได้
ก่อตั้ง ซึ่งก็ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้สอบถามว่าต้องมีขยะจ านวนเท่าใด
ถึงจะสร้างโรงงานได้ครับ 

  ท่านนายกเทศมนตรี มีข้อซักถามหรือไม่ครับ  ถ้ามีขอเชิญครับ 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  

ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้น าเรียนในที่ประชุมแห่งนี้ และวันนี้ไม่ใช่แค่
ตัวแทนบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด  แต่เป็นกรรมการบริหาร
บริษัทฯ หรือว่าเจ้าของบริษัทฯ มาเองเลยครับที่มาร่วมประชุมในวันนี้ 
และผมน่าจะก็เคยน าเรียนต่อสภาฯ ไปครั้งหนึ่งแล้ว   ว่าเดิมทีเจ้าของคือ
อีกรายหนึ่งไม่ใช่รายนี้  เจ้าของเดิมท้ิงไปแล้ว  นี่เปลี่ยนเจ้าของแต่ก็ยังเป็น
บริษัท ลัคกี ้คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด เหมือนเดิม    

  ตามท่ีท่านเสกสันต์ ช่วยศรี ได้อภิปรายไปเมื่อสักครู่ว่าจะต้องมีขยะ
จ านวนกี่ตันจึงจะสร้างโรงงานได้  ที่ผมทราบและท่านสมาชิกสภาฯ ก็คง
จะทราบหลายท่านว่ากี่ตัน  ว่าจะสามารถด าเนินการก าจัดขยะได้ถึงวันละ 
300 ตัน ตามที่ได้จัดท าประชาคมไป  แต่วันนี้มีปริมาณขยะอยู่แค่ 70-
80 ตันต่อวัน  ไม่เพ่ิมข้ึนเลย  บริษัทฯ เดิมจึงยกเลิกไปแล้ว ไม่เอาแล้ว  ที
นี้ผู้ประกอบการรายนี้ก็เห็นว่าน่าจะลองเสี่ยงดูว่าจะท าได้หรือไม่  ปริมาณ
ขยะที่ได้รับตอนนี้เท่าที่ผมทราบก็น่าจะประมาณบางวันก็ 100 ตัน  ทีนี้
ถ้ามีขยะจากเกาะสมุยมาอีกนั้น อีกสักครู่ก็ขอให้ทางบริษัทฯ น าเรียนต่อ
สภาฯ  ว่าจะได้ปริมาณวันละเท่าใด และต้องการอีกเท่าใดจึงจะสร้างได้  
ซึ่งถ้าถึงตรงนั้นมลพิษ มลภาวะบางสิ่งบางอย่างก็จะสามารถควบคุม 
สามารถตรวจสอบได้  เพราะล่าสุดที่ผมได้ไปศึกษาดูงานที่จังหวัดภูเก็ตกับ
สมาคมสันนิบาตเทศบาลจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ที่ตรงนั้นไม่มีปัญหามลพิษ
เลยครับ  เพราะตั้งอยู่ในย่านชุมชน บริเวณสะพานหินเลย  และเป็นเมือง
ท่องเที่ยวด้วย  เขาท าได้โดยชาวบ้านไม่เดือดร้อน  เพราะถ้าเดือดร้อน
เดี๋ยวนี้โลกมันแคบครับ เราคงจะได้รับทราบข้อมูลข่าวสารกันบ้างแล้ว   
แต่ของเราที่มีปัญหาหนักๆ  อยู่สองอย่างครับ  คือเรื่องกลิ่น กับเรื่องน้ า  
แต่กลิ่นนี่มีมาเป็นบางครั้งบางคราว ซึ่งก็เป็นไปตามธรรมชาติครับ ถ้าลม
พัดไปทางใด กลิ่นก็มาทางนั้น  บางวันผมก็ได้กลิ่นครับ เมื่อมาออกก าลัง
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กายตอนเช้าๆ ที่สนามกีฬา ชาวบ้านก็มาถามผมว่าเหม็นหรือเปล่าท่าน
นายกฯ  ผมก็ตอบตรงๆ ครับว่าเหม็น จะว่าหอมก็ไม่ได้  และกลิ่นที่มา
ไม่ใช่กลิ่นเหม็นแบบธรรมดาครับ  แต่เหมือนมีกลิ่นแก๊สปะปนมาด้วย  ซึ่ง
ท่านสมาชิกสภาฯ  ก็ได้อภิปรายไปแล้ว  และเจ้าของบริษัทฯ  ก็มานั่งอยู่
ในที่นี้แล้วด้วย ก็ช่วยหาวิธีก าจัดให้ด้วยครับ กว่าจะไปถึงโรงงานยังอีกกี่
ก้าว  ผมก็ตอบแทนให้ไม่ได้ครับ จึงอยากจะขออนุญาตให้บริษัทฯ น าเรียน
ชี้แจงให้สภาเทศบาลได้รับทราบในล าดับต่อไปครับ  ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านตัวแทนจากบริษัท  ลัคก้ี คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล 

ดร.ศรจักร  สุวรรณปาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิก 
กรรมการบริหาร สภาเทศบาลทุกท่าน  ผม ดร.ศรจักร สุวรรณปาล  กรรมการบริหารบริษัท  
บริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ลัคกี้ คลีน  เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด  หนึ่งในเจ้าของบริษัทฯ  และอีกท่านที่มาก็

คืออาจารย์ฐานวัฒน์ อัครศุภาเศรษฐ์  เป็นผู้เชี่ยวชาญด้านการบริหาร
จัดการขยะ ด้านฝังกลบโดยเฉพาะ 

  ผมได้รับทราบปัญหาแต่ละเรื่องที่ชาวบ้านรอบๆ  ได้ร้องเรียนว่า
ได้รับผลกระทบเกี่ยวกับเรื่องกลิ่น และน้ าเสีย  ซึ่งทางบริษัทฯ ก็มีความ
ตั้งใจจะท าทุกอย่างให้ดีที่สุด และการแก้ไขให้เร็วที่สุด  ซึ่งการฝังกลบ
อาจจะไม่ใช่การแก้ปัญหาขยะอย่างยั่งยืน  เนื่องจากขยะที่มีสะสมอยู่แล้ว
เราก็ต้องท าการปิด ท าการฝังกลบไม่ให้มีผลกระทบ  โดยมีท่อแก๊สส่งออก
ไป โดยไม่ให้ไปปล่อยในด้านที่มีผลกระทบต่อชาวบ้าน  ซึ่งสักครู่ผมจะขอ
อนุญาตให้อาจารย์ฐานวัฒน์อธิบาย  ส่วนตัวผมรับผิดชอบในการท าบ่อ
ขยะตรงนี้ให้เป็นโรงไฟฟ้าที่ถูกต้องตามหลักวิชาการ  ในการที่จะท า
โรงไฟฟ้าได้นั้น ตามที่ท่านนายกฯ ได้เรียนแล้วว่าจะต้องมีปริมาณขยะ 
300 ตันต่อวัน  ซึ่งในขณะนี้ปริมาณขยะที่เข้ามาโดยเฉลี่ยก็ประมาณ 90 
ตันต่อวัน  และอย่างที่ได้ทราบกันว่าบริษัทฯ มีความประสงค์จะน าขยะ
จากเกาะสมุยมาทิ้งที่เรา ซึ่งที่เกาะสมุยนั้นมีขยะเก่าสะสมอยู่จ านวน 
200,000 ตัน  และมีขยะใหม่ 150-200 ตันต่อวัน  ถ้ามีการประมูล
โครงการนี้เข้ามา รวมกับปริมาณขยะเดิมที่เรามีอยู่ก็จะสามารถด าเนินการ
โรงไฟฟ้าได้ทันที่ ในเรื่องขยะของเกาะสมุยนั้นทางจังหวัดสุราษฎร์ธานีเป็น
ผู้รับผิดชอบ โดยได้รับงบประมาณมาจากส่วนกลาง และทางบริษัท ลัคกี้ฯ  
ก็ได้ร่วมประมูลไปแล้วหนึ่งครั้ง  แต่ด้วยมีความผิดพลาดทางเทคนิคในการ
ป้อนข้อมูล การประมูลจึงเลื่อนออกไปเป็นวันที่ 28 สิงหาคม นี้เป็นวันยื่น
เอกสาร  หลังจากนั้นอีกหนึ่งอาทิตย์ก็จะทราบผล  ถ้าหากได้ขยะจาก
เกาะสมุยนี้มา รวมกับขยะที่มีอยู่ที่บ้านส้องซึ่งมีสะสมอยู่แล้วจ านวน
ประมาณ 40,000 ตัน  ปริมาณทั้งหมดเหล่านี้จะท าให้เราเริ่มท า
โรงไฟฟ้าได้   โดยที่ ระเบียบของการท าโรงไฟฟ้าจะต้องผ่าน จาก
กระทรวงมหาดไทย  โดยมีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นดูแลในเรื่อง
ความพร้อมของโรงไฟฟ้า  ซึ่งทางบริษัทฯ ได้ท าเรื่องส่งไปยังจังหวัดสุ
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ราษฎร์ธานีเพ่ือส่งไปยังกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นเรียบร้อยแล้ว  
และได้ชี้แจงว่าที่ตรงนี้มีความเหมาะสมอย่างไร  และถ้าได้ขยะจาก        
เกาะสมุยมาจะพร้อมอย่างไร  ทางกระทรวงมหาดไทยก็จะประสานกับการ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเพ่ือที่จะท าสัญญาซื้อขายไฟฟ้า  ซึ่งตอนนี้เราก็ท า          
ทุกอย่างเพ่ือจะให้ได้สร้างโรงไฟฟ้าให้เร็วที่สุด  ในส่วนการบริหารจัดการ    
บ่อขยะในตอนนี้  ถ้าหากว่าเราไม่ชนะการประมูลของเกาะสมุยจริงๆ  
ถามว่าเราจะมีขยะเพียงพอที่จะสร้างโรงไฟฟ้าหรือไม่  ผมก็ได้ประสานงาน
กับทาง อบจ. และท้องถิ่นในโซนของบ้านตาขุน  ซึ่งเขามีปริมาณขยะ
โดยรวมๆ กันแล้วตามท่ีมีในรายงานประมาณ 100 ตันต่อวัน รวมกับของ
บ้านส้องที่มีอยู่ ก็ยังพอท าได้ แต่ทางผมอาจจะผลิตกระแสไฟฟ้าได้ไม่มาก
เท่าที่ควร แต่ก็ยังพอจะท าได้อยู่  ในเชิงของเศรษฐศาสตร์ทางผมก็อาจจะ
ต้องค านวณกันใหม่ แต่ก็จะพยายามท าให้ส าเร็จ  ในส่วนของขยะจาก
เกาะสมุยถ้าหากเข้ามาได้ก็ไม่มีปัญหาแน่นอน  ซึ่งทางเกาะสมุยจะท า
สัญญา 20 ปี  เป็นสัญญาที่ยั่งยืน  โรงงานสามารถด าเนินการได้แน่นอน  
 ส าหรับเรื่องพ้ืนที่และการบริหารจัดการขยะปัจจุบัน  และเรื่องน้ า
เสีย  ผมขออนุญาตให้อาจารย์ฐานวัฒน์เป็นผู้อธิบายครับ ว่าท าไมจึงยังมี
ปัญหาเรื่องกลิ่น เรื่องน้ าเสีย  และจะแก้ไขปัญหาเหล่านี้อย่างไร  แต่ตาม
แผนรองรับถ้าหากถึงทางตันที่ไม่สามารถท าโรงไฟฟ้าได้  บริษัทฯ ก็มี
เครื่องที่น ามาห่อขยะแล้วน ามาวางเรียงกัน โดยตัวเครื่องน าเข้าจาก
ประเทศสวีเดน เป็นเครื่องที่สามารถแก้ปัญหาได้ โดยการน าขยะมาห่อ
ไม่ให้มีกลิ่นและน้ าเสียออกมา  แล้วน ามาวางเรียงให้เป็นระเบียบโดยไม่ให้
มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม นี่จะเป็นเทคโนโลยีที่น ามาใช้ได้ถ้าหาก
โรงไฟฟ้าไม่สามารถเกิดขึ้นจริงๆ  แต่วิธีการในปัจจุบันนี้ผมขออนุญาตให้
อาจารย์ฐานวัฒน์ เป็นผู้อธิบายว่าจะท าอย่างไรต่อไปครับ   

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ครับ  ขอเชิญครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายฐานวัฒน์  อัครศุภาเศรษฐ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
กรรมการบริหาร ทุกท่าน  ผมนายฐานวัฒน์  อัครศุภาเศรษฐ์  เป็นวิศวกรโครงการ  ซึ่งเป็น  
บริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ผู้รับผิดชอบเรื่องนี้โดยตรงนะครับ  ผมเองจะลงมาดูที่นี่ทุกอาทิตย์ เพราะ

ตัวผมเองก็มีภารกิจต้องดูอยู่หลายที่ ในส่วนของค าถาม 3 ข้อของท่าน
สมาชิกสภาฯ ก่อนเลยนะครับ 

  เรื่ องกลิ่น  ด้วยเราเริ่มรับขยะตั้ งแต่ปี  2558  ตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีได้ชี้แจงให้ทราบ  ซึ่ งตอนนั้นทางเราเองไม่ได้เป็น
ผู้รับผิดชอบแต่เป็นเจ้าของบริษัทเดิม  ซึ่งถ้าไม่ผิดพลาดน่าจะรับขยะมา
ตั้งแต่ 1 ตุลาคม 2558 ซึ่งบ่อที่เขาขุดไว้ใช้พ้ืนที่ประมาณ 5 ไร่  และลึก
ประมาณ 9 เมตร ซึ่งบ่อตรงนั้นอยู่ที่จุดสูงสุดของพ้ืนที่ 150 ไร่ตรงนั้น  
เขาเลือกที่จะขุดบ่อที่จุดสูงสุด  บางส่วนก็เอาคันดินกั้นไว้ เพราะเป็นพ้ืนที่
ลาดเอียง คิดว่าคงไม่มีการระบายน้ า คงไม่มีปัญหาเรื่องน้ า  ช่วงแรกๆ  
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เขามีรถแบคโฮ ผมขอเรียนว่าบ่อขยะนี่เขาท าถูกวิธีนะครับ มีผ้ายางปูรอง
ไว้ ไม่มีปัญหาเรื่องน้ าซึมลงไป  แต่ว่าในช่วงแรกการปฏิบัติงานของเขา
จนถึงเดือนมีนาคม 2559 ประมาณนี้ เขาใช้รถแบคโฮลงไปฝังกลบ         
ซึ่งวิธีการนี้จะเป็นการคุ้ยขยะขึ้นมาตลอดเวลา ซึ่งช่วงนั้นผมเชื่อแน่ว่าจะมี
กลิ่นที่รุนแรงกว่าตอนนี้ด้วยซ้ า เพราะเป็นการคุ้ยแก๊สขึ้นมาตลอดเวลา           
ไม่เหมือนการเกลี่ย ตามความเข้าใจของนายช่างในขณะนั้น  แต่เมื่อผมเข้า
มารับผิดชอบช่วงเดือนเมษายน 2559 เป็นต้นมา เราเปลี่ยนระบบโดยใช้
รถแทรกเตอร์เข้าไปท างาน  โดยใช้ระบบ Trill Layer  คือการฝังกลบโดย
เกลี่ยเป็นชั้นบางๆ  ซึ่งช่วงนั้นมีขยะแค่ประมาณ 40 -50 ตัน ซึ่งถ้า
เครื่องจักรเราสามารถท างานได้ ผมคิดว่าไม่น่าจะมีกลิ่น หรือถ้ามีก็น้อย
มาก เพราะเราเกลี่ยแล้วใช้โอโซนหรือแสงแดดช่วยเผาให้ขยะแห้ง ซึ่งตัว
ขยะเองไม่ได้เหม็น  แต่ที่เหม็นเพราะเหม็นน้ า คือถ้าแช่น้ าจะเหม็นทันที  
ผมทราบได้โดยประสบการณ์เลยครับ คือขยะถ้าเราไม่ได้จัดการให้ถูกต้อง 
หรือไปคุ้ยขึ้นมาที่สูงเมื่อไรกลิ่นแก๊สหรือที่ชาวบ้านเรียกว่าแก๊สไข่เน่า          
มันรับไม่ได้ ขนาดเด็กๆ โยนเล่นแค่ขวดเดียวยังตั้งวิ่งหนีกันทั้งห้องเรียน  
แต่นี่มีขนาดถึง 30-50 ตัน และปัจจุบันผมขอตอบค าถามข้อที่ 2 เลย
ครับ ปริมาณขยะโดยเฉลี่ยต่อวันตอนนี้มีจ านวน 100 -110 ตันต่อวัน          
ซึ่งจะมีแนวโน้มที่สูงขึ้นเรื่อยๆ  และตามที่ ดร.ศรจักร เรียนให้ทราบเมื่อ
สักครู่ว่าถ้าเราชนะการประมูลขยะจากเกาะสมุย ซึ่งในปัจจุบันมีปริมาณถึง
เกือบจะ 200 ตัน  ไม่รวมขยะสะสมที่มีอยู่แล้ว  ทีนี้เรื่องกลิ่นเท่าที่ผม
สังเกตุดูถ้าวันใดที่เครื่องจักรเราท างาน  เครื่องจักรเรามีรถแทรกเตอร์           
กับรถแบคโฮ (รถแบคโฮ คือรถขุด และรถแทรกเตอร์ คือรถดัน) ถ้าวันใดที่
รถแทรกเตอร์เสีย แล้วใช้รถแบคโฮขุด ท างานกับขยะนี่กลิ่นจะแรงมาก  
ผมต้องยอมรับว่ากลิ่นแรงมากๆ  จะต้องพยายามเร่งให้นายช่างซ่อม
เครื่องจักรให้เสร็จเร็วที่สุด ซึ่งบางครั้งก็ใช้เวลานาน และบางครั้งก็ไปเสีย
ในวันศุกร์ เสาร์ อาทิตย์  ก็จะมีกลิ่นแรง  เท่าที่ผมสอบถามชาวบ้านหมู่ที่ 
2  กับหมู่ที่ 10  จะรับกลิ่นได้แรงมาก  ผมเองก็ขับรถตระเวนดูตลอดครับ 
บางครั้งก็ตอนกลางคืนก็มีกลิ่น รัศมีมันก็ไปไกล  ปัญหาคือถ้าใช้รถแบคโฮ
เมื่อไร ผมบอกับลูกน้องเลยว่าเตรียมตัวรับเสียงบ่น  อย่างเช่นเมื่อก่อนวัน
แม่ เครื่องจักรเราเสียทั้งสองคัน ในวันหยุดยาว เมื่อเสียเราไม่สามารถซ่อม
ได้เสร็จในหนึ่งวัน กับปริมาณขยะวันละ 100 ตัน หลายวันก็มีขยะสะสม
เยอะ พอสะสมเยอะไม่ได้ถูกแผ่ ก็เริ่มหมัก เริ่มมีกลิ่น  ขนาดขยะที่บ้านเรา
ไม่ได้ทิ้งแค่หนึ่งถังก็ยังมีกลิ่น  แต่นี้สะสม 2,000 ตัน  สะสมไว้สอง
อาทิตย์ ยังไม่ได้เกลี่ยเข้ากอง ผมก็ต้องให้ลูกน้องคนงานซึ่งก็เป็นคนละแวก
นี้ทั้งหมดให้ช่วยแจ้งชาวบ้านให้หน่อยว่าอาจจะมีกลิ่นหน่อยในระยะ 2 -3 
วันที่เราเกลี่ย  ก็ต้องแจ้งเขาครับ เพราะอยู่ดีๆ ก็เหมือนมีคนโยนแก๊ส
ไข่เน่ามาใส่ มันเหม็นจริงๆ ผมก็เหม็นบางครั้งเหม็นจนแสบจมูก  เราก็
แก้ไขโดยการฉีด EM ซ่ึงปกติเราก็ฉีด EM ทุกเช้า – เย็น อยู่แล้วเพ่ือลด
กลิ่น  แต่ตอนนี้เราฉีดตั้งแต่น าขยะลงหลุม  ตอนนี้หลุมขยะ 5 ไร่  เต็มไป
หรือเสมอปากบ่อแล้ว 2.5 ไร่  และที่เหลือ 2.5 ไร่ ตอนนี้ก็ไปแล้ว
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ประมาณ 1 ใน 3  ที่ยังเหลืออยู่ประมาณ 2 ส่วน ก็ประมาณ 1 ไร่กว่าๆ  
ซึ่งผมประมาณการว่า พื้นที่ไร่กว่าๆ  ลึก 9 เมตร นี้ ถ้ามีขยะ 100 ตันต่อ
วัน  ไม่น่าจะเกิน 5 เดือน บ่อขยะ 5 ไร่นี้ก็จะเต็มถึงระดับพ้ืนดิน  ซึ่งเรา
หารือกับฝ่ายบริหารของ          บริษัทฯ แล้วว่าเราจะไม่ขึ้นสูงไปกว่านี้
แล้ว เพราะเราทราบดีว่ามันอยู่จุดที่สูงแล้ว  เราจะปิดไว้  แต่ก่อนปิดเราจะ
วางท่อให้แก๊สที่ออกมา  รอจนกว่าโรงไฟฟ้าจะขึ้นก็คงต้องใช้เวลา  ซึ่งใน
ระหว่างนี้ขยะก็จะย่อยสลายท าให้เกิดแก๊ส เราก็จะมีตัวไบโอฟิลเตอร์ คือ
ตัวกรองกลิ่น  ถ้าเครื่องจักรไม่เสียก็จะไม่มีกลิ่นไปรบกวนมา  แต่ถ้า
เครื่องจักรเสียไปสัก 2-3 วัน เราจะแจ้งคนงานให้ไปแจ้งชาวบ้านก่อน  
ส่วนเราก็จะใช้ EM ฉีดพ่นให้ได้เยอะที่สุด 

  เรื่องน้ าเสีย  ตอนนี้เรามีบ่อท่ีรองรับน้ าเสียอยู่จ านวน 2 บ่อ ก็เท่าที่
ผ่านมาก็ยังไม่เคยล้นออกไป  ผมขออธิบายครับว่าในกระบวนการย่อย
สลายขยะนั้นจะมีความร้อนออกมา  เวลาเราบอกว่าขยะตกที่  20 
มิลลิเมตร หรือ 20 ลิตร ต่อหนึ่งตารางเมตร มันไม่ได้ลงไปในบ่อบ าบัดน้ า
ทั้งหมด  ความร้อนจากขยะจะช่วยเผาผลาญน้ าบางส่วน ทางเราก็ค านวณ
แล้วว่าสองบ่อที่เรามีอยู่ซึ่งปูผ้ายางเรียบร้อยมันไม่ได้ล้นออกไป  ถ้าหากมี
ล้นออกไปเราก็ต้องเรา EM หรือกากน้ าตาลไปโรย เพราะนั้นเป็นต้นทาง
ของล าห้วยเลย  เราเองก็จะพยายามท าทุกอย่างอย่างเต็มความสามารถ 
ทั้งนี้กรณีทีม่ีกลิ่น ผมก็บอกให้ลูกน้องแจ้งโดยเร็ว ซึ่งมักจะเป็นหมู่ที่ 10 ที่
หนักมาก  หมู่อ่ืนก็มีบ้าง  แต่เราก็ต้องป้องกัน และแก้ไขก่อน ถ้าแก้ไข
ไม่ได้ก็ต้องเยียวยา  ซึ่งในทุกวันนี้เราก็แก้ไขไประดับหนึ่ง ซึ่งเมื่อสักครู่ท่าน 
ดร.ศรจักร ก็กล่าวถึงโรงงานไฟฟ้าไปแล้ว   ซึ่งเราก็มั่นใจว่าจะไม่ต้อง     
ฝังกลบไปตลอด 20 ปี  ผมเองก็ไม่สนุกกับการฝังกลบ มันไม่ใช่แนวทางที่
ดี  และค่อนข้างจะเปลืองเนื้อที่  การจะลดขยะและน าขยะไปใช้เป็น
พลังงานให้ได้มากที่สุดคือการท าโรงไฟฟ้าจากขยะ จะมีระบบซึ่งมีการ
ลงทุนในหลักพันล้าน เข้ามารองรับ  ตอนนี้ที่เราใช้ระบบฝังกลบซึ่งใน
ต่างประเทศเขาไม่ใช้แล้ว  แต่ที่ผมเห็นมาหลายที่แล้ว ที่นี่ผมก็ยังมองว่า
ไม่ได้หนักมาก แต่บังเอิญของเรามันไปอยู่ในจุดที่ไม่เหมาะสม  บางทีผมก็
ว่าตรงผมไม่เหม็นและพอขึ้นไปอีกสัก 10 เมตรแล้วลมมันหอบมา  ตรง
ตาชั่งบางท่านเคยเข้าไป ตรงนั้นเป็นเนิน บางทีตรงที่ผมนั่งอยู่ที่ส านักงาน
ไม่เหม็นแต่ไปเหม็นที่ตาชั่ง  คือลมมันไปอยู่ที่ชั้นบรรยากาศ  ถ้ามีแดดดีๆ 
อย่างวันนี้ก็ไม่เหม็น  ตอนนี้เราก็พยายามช่วยโดยใช้ EM ฉีด  และให้
เครื่องจักรท างานทุกวัน เรื่องอ่ืนๆ ถ้ามีความเดือดร้อนก็ขอให้แจ้งครับ 
แจ้งทางเทศบาลก็ได้ เราจะด าเนินการแก้ไขให้ทันทีครับ  ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านสมาชิกสภาฯ  หรือทางบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ มีอะไรจะขอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญ ดร.ศรจักร  สุวรรณปาล ครับ 
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ดร.ศรจักร  สุวรรณปาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติม   
กรรมการบริหาร ในความตั้งใจของบริษัทฯ  ถึงแม้ว่าจะไม่ได้ขยะจากเกาะสมุยมา แต่เราก็ 
บริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด ยังมีความตั้งใจที่จะท าโรงไฟฟ้าอยู่ดี  แต่อาจจะได้ไฟฟ้าที่น้อยลง  แต่ก็ยัง

สามารถท าได้อยู่ดีครับ ขอบคุณครับ 

 นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอขอบคุณทางบริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่ จ ากัด นะครับ ที่ได้ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ตอบข้อซักถามของสมาชิกสภาฯ ในวันนี้ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดยังมีข้อข้องใจจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ผมขอมติที่ประชุมครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดยินยอมให้ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ เทศบาลเมืองนาสารน ามูลฝอยมาก าจัดกับ บริษัท ลัคกี้ คลีน เอ็นเนอร์ยี่  
ประธานสภาเทศบาล จ ากัด ซึ่งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลบ้านส้อง  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  ยินยอม  จ านวน  10  เสียง 
  ไมย่ินยอม  จ านวน    -  เสียง 
  ไม่อยู่  จ านวน    1  เสียง  (นายปรีชา  จงจิตร) 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6    เรื่องอ่ืนๆ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ  ที่มีเรื่องขอสอบถาม หรือฝากไว้กับสภาฯ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ขอเชิญท่านทวีป  ศรีโชติ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายทวีป  ศรีโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายทวีป  ศรีโชติ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องขอฝากไว้สัก 2-3 เรื่องนะครับ 
  เรื่องแรก น้ าประปา หมู่ที่  5  ช่วงท้ายทุ่งครับ  น้ าไม่เพียงพอ  

ชาวบ้านก็อยากใช้น้ าประปา  มาหารือกับผมว่าขอให้ต่อน้ าประปาจาก 
หมู่ที่ 10  เพราะตรงนั้นชาวบ้านก็ใช้เยอะ  แต่น้ าจากหมู่ที่ 5 มาไม่ถึง 
ส่วนหนึ่งเพราะว่าตรงนั้นเป็นเนินสูงด้วย ที่ในซอยนาเหนือครับ 

  เรื่องไฟส่องทางในซอยนาเหนือเช่นกันครับ  ตั้งแต่ผมเข้ามาเป็น
สมาชิกสภาฯ  นี่ก็ปีที่ 5 แล้ว ชาวบ้านเขาเดือดร้อนนะครับ เป็นที่มืด          
ที่เปลี่ยวด้วย คนก็ใช้กันเยอะ  อยากให้ด าเนินการติดไฟส่องทางให้ด้วย 

  อีกเรื่อง คือการเก็บขยะ  ผมก็เคยพูดไปหลายครั้งแล้วครับ  ว่าการ
เก็บขยะควรจะจัดให้มีการเก็บขยะอาทิตย์ละสองวัน  เพ่ือป้องกันไม่ให้มี
การหมักหมม  แต่ถ้าเก็บอาทิตย์ละครั้งเดียวท่านลองคิดดู  ขยะก็
หมักหมมกันจนเหม็นเยอะ  และขยะก็ล้นถัง  ผมขอยกตัวอย่างหมู่ที่ 6  
เช่นวันนี้ไปเก็บที่ถนนใหญ่ พออีกสองวันไปเก็บในซอยหูนบ กว่าจะ
กลับมาเก็บถนนใหญ่อีกก็เป็นอาทิตย์นะครับ  อย่างไรก็ฝากให้ไปแก้ไข
หน่อยครับ เพราะนี่ถือเป็นความเดือดร้อนของชาวบ้าน ทั้งขยะ ทั้งกลิ่น            
ก็เยอะ ในซอยที่ข้างร้านสิเรียมตรงนั้นก็เช่นกัน มีขยะเยอะมาก ไม่ทราบ
เทศบาลเอาป้ายไปปักไว้หรือยังครับ เก็บทีเต็มคันรถเลย    
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และอีกเรื่องน้ าทิ้งในครัวเรือนครับ  ในซอยล้านห้าน้ าที่ใช้จากใน
บ้านปล่อยทิ้งลงมาบนถนน ผมอยากให้กองสาธารณสุขฯ ไปดูแลจัดการ
ให้ด้วยครับ  ตรงนั้นเป็นน้ าคร าเลยครับ  ชาวบ้านใกล้เคียงเขาเดือดร้อน 
อยากให้เทศบาลไปช่วยดูแลหน่อยครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านวรรณชัย  เพ็งสกุล ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล  

นายวรรณชัย  เพ็งสกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติ  ผมนายวรรณชัย  เพ็งสกุล  สมาชิกสภาเทศบาล    

เรื่องที่ผมจะขอฝากไว้คือเรื่องไฟส่องทางเช่นเดียวกับที่ท่านทวีปได้
ฝากไว้ครับ  ถนนหลายสายครับที่ยังไม่มีไฟส่องทาง  เมื่อชาวบ้านเขาเห็น
ว่าตรงนั้น ตรงนี้มี  เขาก็ต้องการให้มีเหมือนๆ กัน  ผมหารือกับกองช่าง 
เจ้าหน้าที่ก็บอกว่าให้ท าเรื่องเสนอมา  ผมก็คิดว่าผมก็เสนอมาแล้วแต่ไม่
ทราบว่าเป็นเช่นไร   

และอีกเรื่องเกี่ยวกับเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561 ก็ผ่านการพิจารณาไปแล้วด้วยดี  แต่ส าหรับการ
ตั้งงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติมไม่ทราบว่าจะมีการพิจารณากันอีกทีเมื่อไร
ครับ  ผมขอสอบถามมา ณ โอกาสนี้ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล  

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ   
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล   ผมขอเสริมเรื่องขยะมูลฝอยอีกสักนิดครับ  เทศบาล

ต าบลบ้านส้องเราผมก็เห็นใจครับเพราะพ้ืนที่เรากว้าง  แตกต่างกับ
เทศบาลต าบลเวียงสระซึ่งเขาเก็บได้ทั้งกลางวันและกลางคืน  แต่ของเรา
รถก็น้อย  เจ้าหน้าที่ก็น้อย  แต่มีประชากรกว่า 71,000 คน พ้ืนที่ 18 
หมู่บ้าน  ในส่วนของ ทต.เวียงสระ  เขามีทั้งเก็บทั้งกวาดครับ  ของเรา
ที่มาลงทะเบียนช าระค่าจัดเก็บขยะมีไม่กี่รายครับ แต่ที่มาทิ้งก็เยอะมาก
ครับ   เมื่อก่อนก็ที่หมู่ 7  บ้านเหนือคลอง  มาปัจจุบันนี้ก็รู้สึกว่าดีขึ้น
เยอะครับ  เรื่องการจัดเก็บก็น่าเห็นใจครับ เทศบาลเราเครื่องจักรก็น้อย  
แรงงานก็น้อย เมื่อเทียบกับพ้ืนที่และประชากร  ของเราอาทิตย์หนึ่งได้
เก็บครั้งเดียว  บางทีชาวบ้านก็เอามาท้ิงทั้งนั้นครับ  ที่นอนหมอนมุ้ง โซฟา
ที่ใช้ไม่ได้แล้ว  ผมเคยเห็นบริเวณริมทางรถไฟครับ ผมเห็นใจเจ้าหน้าที่เรา
ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ท่านวรรณชัย  เพ็งสกุล ขอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล  
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นายวรรณชัย  เพ็งสกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมก็ด้วยนะครับตามท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านเสน่ห์ ได้อภิปรายมา  และผมก็มีเรื่องจะฝากไว้กับกองสาธารณสุขฯ 

เพ่ิมเติมว่า ในรายที่มาลงทะเบียนขอรับถังขยะก็มี  แต่บางกรณีอาจจะมี
บ้านอยู่ใกล้เคียงกัน 3-4 หลัง  ก็ไม่มาขึ้นทะเบียน ผมอยากให้เจ้าหน้าที่
ไปส ารวจในกรณีนี้ด้วยครับ  บางรายไม่จ่ายมา 1 -2 ปีแล้ว ผมขอ
ยกตัวอย่างในซอยบ้านผมนี่เลยครับ ตรงทางไปโรงเรียนบ้านส้องเหนือ  
ทั้งบ้านเช่า 3-4 หลัง  บ้านตัวเองก็มี ผมอยากให้ไปตรวจสอบดูครับ          
ทีห่มู่บ้านผมมีแบบนี้  และผมก็คิดว่าหมู่บ้านอื่นก็น่าจะมีเช่นเดียวกันครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอบคุณครับ  ในการลงทะเบียนขอรับถังขยะนั้น  สมมติผมมาขอ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ถังขยะไปวางที่หน้าบ้านผม  ทีนี้ก็มีเพ่ือนบ้านใกล้เคียง 3-4 หลังมาท้ิงด้วย 
ประธานสภาเทศบาล ในกรณีนี้เทศบาลมีทะเบียนคุมอยู่นะครับ  เป็นทะเบียนที่เทศบาลไป

จัดเก็บขยะอยู่นะครับ แต่ทั้งนี้และทั้งนี้คนที่มาทิ้งแต่ไม่ช าระค่าเก็บขยะ          
ก็มีเช่นกัน   

ต่อไปขอเชิญท่านทนงศักดิ์  วรรณโชติ ครับ 

นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายทนงศักดิ์  วรรณโชติ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องจะปรึกษาหารือครับ  คือคูระบายน้ าช่วง

สะพานแรกกับสะพานที่สอง บ้านปลายแพง เมื่อก่อนโครงการนี้ก่อน
ด าเนินการช่วงฝนตก น้ าจะพาเศษกระป๋อง ขวดน้ าเหล่านี้ขึ้นมาบนถนน  
ใครสัญจรไปมาก็จะเกิดอันตรายได้  ทีนี่เมื่อเทศบาลได้ก่อสร้างคูระบายน้ า
ขึ้นมา มันก็มีปัญหาครับ ผมไม่ใช่วิศวกร ไม่ใช่นายช่าง  แต่ที่ท าไปผมคิด
ว่าใช้การไม่ได้ครับ  ตอนที่ท าไปเมื่อปี 2559  งบประมาณล้านกว่าบาท 
เมื่อท าแล้วปรากฏว่าช่วงด้านล่าง น้ าไหลบ่าเข้าบ้านชาวบ้านเยอะครับ 
แตกต่างจากก่อนสร้างจะมีปัญหาแต่ชาวบ้านด้านบน ตอนนี้น้ าพังเข้าบ้าน 
ชาวบ้านตรงนั้นมีปัญหากันเยอะครับ  ผมเคยเรียกนายช่างไปดู เขาก็มาดู
เฉย แก้ไขปัญหาอะไรให้ชาวบ้านไม่ได้ ชาวบ้านตรงนั้นเขาได้รับความ
เดือดร้อนครับเขาโทรมาหาผม ผมก็ต้องน ามาเรียนต่อสภาฯ  ท่านไปดูได้
ครับ พ่ีน้อง 3-4 ครัวเรือนตรงนั้น  เขาเดือดร้อนจริงๆ  ถ้ามีวิธีแก้ไขได้
ช่วยด าเนินการด้วยครับ เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องเรา 
ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  มีท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ   
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  เชิญท่านมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายมานิตย์  อ่อนชื่นจิตร 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ผมมีเรื่องเดิมๆ  ที่จะฝากไว้ 2-3 เรื่องครับ 
  เรื่องแรก  ผมอยากจะขอให้กองช่างช่วยตรวจสอบถนน  ช่วงนี้มีฝน

ตกเยอะ  อยากให้ตรวจสอบข้อมูลตามข้อมูลโครงการถนนที่มีอยู่แล้ว  
เมื่อฝนตกลงมาเยอะๆ อยากให้ตรวจสอบว่ามีการช ารุดตรงไหนให้ไป
ด าเนินการซ่อมแซมเสีย  ไม่ต้องรอให้ชาวบ้านหรือผู้น าชุมชนมาแจ้ง 
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  ต่อไปเรื่องไฟฟ้าสาธารณะก็เช่นกัน  ก็อยากให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบ
แล้วติดตั้งเพ่ิมเติมให้ด้วยครับ  ผมเองช่วงนี้ก็ไม่ได้ส ารวจดึกๆ  จึงอาจจะ
ไม่ทราบ  ไม่เหมือนเมื่อก่อนที่ผมกลับบ้านดึกๆ  ดื่นๆ ตีสองตีสาม ดังนั้นก็
ต้องฝากท่านสมาชิกสภาฯ ท่านอ่ืนด้วยครับ  

  เรื่องที่สาม  ฝาท่อระบายน้ าที่หน้าสถานีอนามัยบ้านพรุกะแชง         
มันยุบงออยู่  เป็นอันตรายต่อผู้สัญจรไปมาได้ครับ  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง
รถจักรยานยนต์  เมื่อวันก่อนรถยนต์ก็ตกมาแล้ว แต่ไม่ได้รับบาดเจ็บแต่
อย่างใด แต่กลัวว่าถ้าเป็นรถจักรยานยนต์อันตรายนะครับ  

  เรื่องสุดท้าย การก่อสร้างต่างๆ   ผมมีตัวอย่างอยู่ครับ โครงการ
ก่อสร้างคูระบายน้ า  หมู่ที่ 16  ถนนก็ตรงอยู่ดีๆ  ท าไมพอท าคูระบายน้ า
ถึงคดเคี้ยวได้  ผมไม่อยู่ครับเมื่อวันที่เขาไปท า  ซึ่งก่อนนั้นผมก็ไปบอกแล้ว
ครับว่าให้ดึงให้ตรง แต่พอผมไม่อยู่ก็อย่างที่เห็นครับ  ส าหรับการท า
โครงการก่อสร้างอะไรอยากจะให้แจ้งให้ผมทราบสักนิด  ผมไปดู            
ไปตรวจสอบได้ท้ังนั้นครับ  และอย่างที่ท่านทนงศักดิ์  อภิปรายมาครับ ใน
เมื่อเราเสียงบประมาณไปแล้ว ก็อยากจะให้ได้งานที่มีคุณภาพ  ผมขอฝาก
ไว้แค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรื่องไฟฟ้าสาธารณะ ก็มีหลายท่านที่สอบถามมานะครับ  และสภาฯ  
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ก็ให้ผ่านโครงการไปแล้วก็หลายสายนะครับ  ท่านผู้อ านวยการกองช่าง 
ประธานสภาเทศบาล ถ้าเห็นว่าสายใดมีงบประมาณแล้วก็ช่วยด าเนินการให้ด้วยนะครับ 
  ท่านใดมีเรื่องจะฝากไว้อีกหรือไม่ครับ  เชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ 

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสริมจากที่ท่านทนงศักดิ์ ได้กล่าวไปเมื่อ

สักครู่นะคะ  เรื่องคูระบายน้ า  หมู่ที่ 2  ที่ผ่านมาดิฉันจ าได้ว่าเคยน าเรียน
ต่อสภาฯ แห่งนี้ไว้แล้วว่าให้กองช่างไปตรวจสอบแล้วท าเป็นโครงการ
เร่งด่วนโดยให้ด าเนินการตัดท่อจากบริเวณสะพานหนึ่ง ให้ไปลงคลอง 
และอีกโครงการคือตัดถนนให้น้ าไปลงห้วย เมื่อวันก่อนที่เกิดเหตุพอดี 
ดิฉันก็ได้แนะน ากับนายช่างซึ่งก็อยู่ในเหตุการณ์วันนั้นว่า แต่กลับมาก็ยัง
เห็นเงียบเฉยอยู่ก็ไม่ทราบว่าจะสามารถท าได้หรือไม่   

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  มีท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ  
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรี สภาฯ  และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ  ก่อนอ่ืนผมขอขอบคุณที่สภา

เทศบาลได้พิจารณาให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
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งบประมาณ พ.ศ.2561  ไปได้ด้วยดี  ซึ่งก็ต้องขอขอบคุณเป็นอย่างยิ่ง         
ที่ท่านได้มองถึงผลประโยชน์ของประชาชนในพ้ืนที่เป็นที่ตั้ง  เราประชุม
สภาเทศบาลมาก็ไม่เคยมีปัญหา  และต้องขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ ทุกฝ่าย             
ทุกกองที่ได้เร่งรัดจัดท าเอกสารผ่านมายังฝ่ายบริหาร ไปยังสภาเทศบาล
เพ่ือประชุมพิจารณาจนผ่านไปเป็นที่เรียบร้อย 

  วันนี้มีหลายท่านฝากเรื่องไว้  ส าหรับสิ่งใดที่ ท่านสมาชิกสภาฯ         
น าเรียนถึงการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน  ในวันนี้
หั วหน้าส่ วน  ไม่ว่ าจะเป็นผู้ อ านวยการกองคลั ง  กองช่ าง  หรื อ                  
กองสาธารณสุขฯ  ก็มาอยู่ ณ ที่นี้แล้ว  แต่ส าหรับประเด็นหลักๆ  เรื่อง         
คูระบายน้ าบ้านปลายแพง หมู่ที่ 2  ผมเองก็จ าได้ครับว่าท่านสมาชิกสภา
ฯ ก็ เคยอภิปรายเรื่ องนี้มา และผมเองก็ ได้น า เรื่ องนี้ ไปหารือกับ
ผู้อ านวยการกองช่างถึงแนวทางการแก้ไขปัญหา  และก็คุยกันใน
รายละเอียดพอสมควร แต่ว่ามาวันนี้งานยังไม่เดินเลย  ผมเองก็แปลกใจ 
บางทีเจ้าหน้าที่เราก็ใจเย็นไป  ผมเองก็ตอบยากครับ  นี่เป็นครั้งที่สองแล้ว
ครับที่สภาฯ น าเรื่องนี้มาอภิปรายในที่ประชุม ก็ขอฝากผู้อ านวยการกอง
ช่างนะครับ ในส่วนของแผนการว่าจะท าอย่างไรก็คุยกันไว้เป็นที่เรียบร้อย
แล้ว  ยังเหลือแต่ด าเนินการ ขอฝากว่าช่วยเร่งให้หน่อยครับ  แต่เราก็ต้อง
ยอมรับว่า ในแต่ละปี เทศบาลต าบลบ้านส้องเรามี โครงการเยอะ               
ทั้งโครงการที่ปกติ และโครงการที่ไม่ปกติก็เยอะ  เพราะแต่ละวัน            
แต่ละรอบถ้ามีฝนตกหนัก    ลมพัดแรง ก็มีทุกรายการครับที่จะต้องได้รับ
การแก้ไข  ก็ต้องเห็นใจน้องๆ เจ้าหน้าที่เขาด้วยเหมือนกันครับ  แต่ใน
วันนี้ก็ต้องขอฝากผู้อ านวยการกองช่างไว้นะครับ 

  ส่วนเรื่องขยะมูลฝอย เดี๋ยวจะเร่งรัดในเรื่องการจัดซื้อรถเก็บขยะ           
คันเล็ก  ไว้เก็บในจุดที่มีขยะเยอะ เต็มถังเร็ว ซึ่งก็มีอยู่หลายจุดครับ ผมก็
ขับรถดู ถ้าเห็นขยะล้นถังผมก็ใจไม่ดีครับ  เพราะผมค่อนข้างจะรับข้อมูล
ได้ง่าย รับเสียงสะท้อนได้ง่ายเพราะชาวบ้านเขาเดือดร้อน เพราะเมื่อขยะ
เต็มนี่หมาก็จะมาคุ้ย ถังล้มเต็มไปหมด  ครั้นจะไปให้เจ้าหน้าที่ไปกวาดเก็บ
ให้ทุกถังก็น่าเห็นใจ เพราะคนเราน้อย  การเปิดรับสมัครพนักงานเก็บขยะ
นี่ไม่ค่อยจะมีใครมา  แล้วค่าแรงก็เท่ากันครับกับคนที่ท างานสบาย คนที่
ไม่จ าเป็นจริงๆ ก็ไม่มีใครอยากท าครับ  เพราะงานสกปรกด้วย  เหม็นด้วย 
อายด้วย  แต่ละรอบที่เปิดรับสมัครต้องไปขอร้องให้มาสมัคร  ขอร้องเขา
มาแล้วถ้าไปเข้มงวดกับเขามากเขาก็จะลาออกไปเสีย  ก็น่าเห็นใจกันทุก
ฝ่ายนะครับ ซึ่งก็มีจุดล่อแหลมอยู่หลายจุด  ผมเองก็ขับรถก็ดูตลอด ไม่ใช่
ว่าดูเรื่องขยะครับ  แต่เมื่อผ่านไปก็เห็น 

  เรื่องน้ าที่ออกจากท่อมาลงบนถนนในซอยล้านห้า  ผมก็เห็นครับ   
แต่ผมว่าเรื่องนี้ท่าน สท.ทวีป น่าจะเข้าไปคุยเป็นการส่วนตัวกับเจ้าของ
บ้านก็น่าจะได้ครับ หรือเข้าไปสามท่าน มีท่านทวีป ท่านจุฑาภรณ์ และ
ท่านเสกสันต์  หรือจะชวนท่านวรรณชัยไปด้วยก็ได้  ไปคุยกับเจ้าของบ้าน 
เพราะเขาก็ท าน่าเกลียดเลยครับ  ท่านประธานสภาฯ  เพราะน้ าออกจาก
ท่อก็มาลงบนถนนเลย ผมคิดว่าเขาก็เป็นคนมีเงิน มีความรู้ด้วย เขาน่าจะ
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ไม่ท าอย่างนั้น แต่เขาก็ท าครับ และท ามานานแล้วด้วย  ก็คิดว่ าท่าน
สมาชิกฯ เข้าไปคุย หรือให้ท่านผู้ใหญ่บ้านเข้าไปเจรจากันส่วนตัวก่อนก็ได้  
หรือผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ หรือผู้อ านวยการกองช่างไปก็ได้แต่
เลี่ยงไม่เอาหน้าชน  เช่นว่าผิดกฎจราจรนะ  ถ้าเกิดอุบัติเหตุขึ้นมา ก็ต้อง
ว่ากันตามสิ่งที่ก่อให้เกิดอันตรายต่อพ่ีน้องประชาชน  ถ้าท่านไม่มีหลักฐาน
อะไรไปท่านก็ถือรายงานการประชุมไปก็ได้ ว่าท่านสมาชิกสภาฯ รวมทั้ง
นายกเทศมนตรีก็อภิปรายมาอย่างนี้  ถ้าผิดเราก็ต้องว่าไปตามผิดครับ 
ไม่ใช่ว่าเขาผิดแล้วเราบอกว่าไม่ผิด 

  ผมขอย้อนกลับไปเรื่องคูระบายน้ า หมู่ที่ 2 บ้านปลายแพงครับ  
เมื่อก่อนนี้น้ าไหลบ่าได้ท้ังถนน  ทีนี้เราไปท ารวมให้น้ าไหลไปทางเดียว แต่
ปลายท่อมันอยู่สู งไปหน่อยน้ าจึ งระบายไม่ทัน แน่นอนครับได้รับ
ผลกระทบแน่นอนผมก็ยอมรับ  ของหมู่ที่ 5 ในขณะนี้ ผมก็ไม่ทราบจะ
แก้ไขอย่างไรแล้ว  พอจะแบ่งมวลน้ าให้ไปลงในหนองต่อเรือยาว ก็ไป
กระทบกับพ่ีน้องที่อยู่ด้านล่าง น้ าไปท่วมสวนเขา  แต่ถามจริงๆ แล้ว      
ห้วยมันหายไปไหนหมดผมก็ไม่ทราบครับ  เดิมทีมันมีห้วยครับ ถ้าน้ าลง
ห้วยแล้วไปลงคลองนาเหนง หนองต่อเรือยาว แล้วไปลงคลองน้ าเฒ่า         
แต่วันนี้ เพราะความเจริญของบ้านเมือง รถแมคโฮท าได้หมดครับ               
ห้วยไม่มีแล้ว มีแต่สวนเงาะ หรือสวนอ่ืนๆ  พอแบ่งน้ ามาลงทางด้านหลัง
เทศบาลน้ ามาท่วมทางนี้ ชาวบ้านก็เดือดร้อน  ถ้าไม่แบ่งเลย ฝนตกหนัก
ไปท่วมทางโน้นชาวบ้านก็เดือดร้อน ไม่ว่าจะไปทางไหนนายกฯ  สมาชิก
สภาฯ ก็เดือดร้อน  อย่างที่ท่านประธานสภาฯ กล่าว บางคนไม่เมาไม่
เป็นไร  แต่ถ้าเมา ขยี้เรื่องจนเรานั่งต่อไม่ได้เลย  จะไปต่อว่าเขาก็ไม่ได้ 
ต้องรีบกลับบ้านเลย  ถ้าไม่เมาไม่เป็นไร  แต่ถ้าเมาแล้วเป็นเรื่องครับ  ก็น่า
เห็นใจครับ ดังนั้นก็ต้องแก้ไข  เรื่องหมู่ที่ 5 นี่ไม่ว่าจะน้ าจากค่าย ตชด. 
เก่า หรือจากหลังส านักงานขนส่งฯ  กับน้ าที่มาจากทางนี้ด้วย มารวมจาก
สามทางเป็นทางเดียว ถึงอย่างไรผมพิจารณาแล้วไม่สามารถแก้ไขได้            
มีทางเดียวครับชาวบ้านที่อยู่ในที่ลุ่มต้อง เสียเงินถมที่ หรือสร้างบ้านใหม่
ให้สูงขึ้น เขาก็ตอบว่าไม่มีทุน  ผมก็ไม่ทราบจะว่าอย่างไร ก็น่าสงสารเขา
เหมือนกันครับ  และก็คงจะชี้แจงท่านสมาชิก  สภาฯ ได้เข้าใจแล้วนะครับ  
ส่วนในภาพรวมนั้นก็ขอมอบให้เจ้าหน้าที่   ที่รับผิดชอบรับเรื่องไป
ด าเนินการนะครับ   

  ในส่วนของขยะ  ต่อไปเมื่อ พรบ.ใหม่ออกมา  ที่บอกว่าให้จัดเก็บ
ครัวเรือนละ 100 บาทต่อเดือน เมื่อเวลานั้นมาถึงผมได้ยินมาคร่าวๆ  ว่า
คงจะคืนถังขยะกันบ้างแล้ว  และเราก็คงจะไม่ต้องเปลืองงบประมาณไป
ซื้อถังขยะ  เขตบ้านๆ  ยังไม่เหมือนในเมือง อย่างที่ท่านวรรณชัยกล่าวไป
ว่าทิ้งแต่ไม่จ่ายก็มีครับ  และอย่างที่ท่านประธานสภาฯ กล่าวว่าทิ้งโดยที่
ไม่ได้มาเบิกถังขยะแต่จ่ายก็มีเช่นกัน  ทีนี้การจัดเก็บในวันนี้ก็ยังไม่มีการ
ขึ้นทะเบียนไว้ทั้ง 100%  แต่ถ้าเมื่อไรที่จัดเก็บครัวเรือนละ 100 บาท
ต่อเดือน  ผมว่าเมื่อนั้นการจัดท าทะเบียนจะต้องมีชัดเจนแน่นอน  เพราะ
ในรายที่ให้คนอ่ืนมาทิ้งด้วย เขาก็คงต้องชวนมาหารกัน   
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ก็หวังว่าในเรื่องที่ท่านสมาชิกสภาฯ เสนอมาในเรื่องปัญหาต่างๆ ที่ 
พ่ีน้องเดือดร้อน  ท่านเดือดร้อน ผมก็เดือดร้อน ก็จะพยายามแก้ตามที่
ท่านได้น าเรียนมา  ส่วนเรื่องไฟฟ้าสาธารณะ ผมขอแจ้งครับว่าในปีนี้ไม่มี
โครงการไฟฟ้าสาธารณะแม้แต่สายเดียวครับ  ไม่เหมือนเมื่อปีที่แล้วซึ่งมี
เยอะครับ  ปีนี้ผมไม่แน่ใจว่าเป็นเพราะไม่มีใคร เสนอ หรือไม่มีใน
แผนพัฒนาฯ  อีกอย่างเรื่องของไฟฟ้าสาธารณะและคูระบายน้ านั้นเราตั้ง
งบประมาณไว้ในภาพรวมทั้งต าบล  แต่พื้นที่เรานั้นกว้าง  ในปีที่แล้วผมจ า
ได้คร่าวๆ  ว่ามีหมู่ที่ 5, 6, 10, 13, 18  มีหลายหมู่บ้านครับ ในปีนี้ผม
ว่าเราอาจจะมาจัดท าในงบประมาณที่จะตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ก็น่าเห็น
ใจคนที่มีถนนสบายแล้วก็อยากให้มีไฟฟ้าส่องทาง  ส่วนคนที่ถนนก็ไม่ดี 
ไฟฟ้าก็ไม่มี เขาก็อยากได้ถนนที่ดีๆ ก่อน  ฉะนั้นเราก็ต้องเห็นใจเส้นทางที่
ไม่ดีก่อนนะครับ  นี่เป็นความคิดเห็นของผมครับ ความเป็นเมืองเดี๋ยวก็เข้า
มาถึงหมด อาจจะช้าบ้างเร็วบ้างก็อดทนรอกันหน่อยนะครับ ผมเข้าใจครับ
ว่าแต่ละท่านก็รับปากพ่อแม่พ่ีน้องมาว่าจะด าเนินการให้  แต่ก็ต้องด้วย
หลักเหตุและผลว่ายังมีชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนเรื่องอ่ืนๆ  อยู่มาก
น้อยเพียงใด  แต่ผมก็ไม่ได้ว่าอะไรครับเพราะทุกท่านต่างก็ท าหน้าที่กัน  
แต่ โดยภาพรวมแล้ว เราต้องเอากลุ่มคนส่วนใหญ่ เป็นส าคัญครับ 
ขอขอบคุณมากครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอเชิญท่านวรรณชัย  เพ็งสกุล ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาล 

นายวรรณชัย  เพ็งสกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  เรื่องไฟฟ้าสาธารณะที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกฯ  บอกว่าไม่มีใครเสนอนั้น ผมขอชี้แจงครับ ผมได้เสนอมาแล้ว

ว่าสายนั้น สายนี้  ซึ่งหัวหน้างานกองช่างก็บอกผมว่าสามารถด าเนินการได้
เลย  ไม่ต้องเสนอโครงการ แต่พอถึงเวลาไม่ท า  ตัวอย่างเช่นสายนาเหนือ
ผมก็เสนอมาแล้ว ว่าไม่ต้องใช้งบไฟฟ้าสาธารณะเราใช้งบประมาณของ
เทศบาลท าได้เลย  บันทึกไว้ด้วยนะครับท่านประธานสภาฯ ว่าผมได้เสนอ
มาแล้ว 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ครับ ที่ประชุมรับทราบนะครับ  มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรี สภาฯ  และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ  ขออนุญาตครับ ด้วยเมื่อสักครู่นี้ผม

ตอบยังไม่ครบครับ ในเรื่องของการตั้งจ่ายรายการใหม่เดี๋ยวเราต้องดูจาก
งบประมาณที่เข้ามาเพ่ิมเติมจากเมื่อวันก่อนที่เราประชุมสภาฯ ไป ตอนนี้
เข้ามาแล้ว ประมาณ 103,000,000 บาท และมีงบที่เหลือจากการ
จั ด ซื้ อ จั ด จ้ า ง อี ก ป ร ะม า ณ  2 , 0 0 0 , 0 0 0  บ า ท   ร ว ม กั น ไ ด้ 
105,000,000 บาท  ยังขาดอีกประมาณกว่า 8,000,000 บาท จึงจะ
ครบตามประมาณการรายรับปี 2560  และอย่างที่ผมได้เรียนเมื่อการ
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ประชุมครั้งแรกว่าผมได้เคยเรียนกับนายอ าเภอไว้ว่าเราน่าจะประชุมกัน
อีกครั้งประมาณหลังวันที่ 20 กันยายน 2560  ซึ่งอยู่ในสมัยการประชุม 
สมัยสามัญ ครั้งที่ 4  และการตั้งรายการใหม่ก็ต้องน าโครงการที่อยู่ใน
แผนพัฒนาฯ  ซึ่งเรื่องไฟฟ้าสาธารณะนี้ก็อยู่ในแผนอยู่แล้ว โครงสร้าง
พ้ืนฐานก็ได้แจ้งกองช่างไปแล้ว ตอนนี้ก็น่าจะไปส ารวจมาเรียบร้อยแล้ว
ด้วย ซึ่งจะได้น าเสนอสภาฯ เพ่ือขออนุมัติต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ก็สบายใจได้แล้วนะครับ เรื่องไฟฟ้า 
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ สาธารณะ และเรื่องคูระบายน้ า  เพราะว่าฝ่ายบริหารก็ได้มีนโยบายที่จะ 
ประธานสภาเทศบาล ตั้งรายการใหม่ไว้   

ท่านใดมีเรื่องอ่ืนเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม    ไม่มี 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  ส าหรับวันนี้ ในการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ  
รองประธานสภาฯ ท าหน้าที่ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2560  ได้พิจารณาในวาระส าคัญๆ  เช่น 
ประธานสภาเทศบาล การให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

2561  ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มาประชุมอย่างพร้อมเพรียงกันในวันนี้  
และขอปิดการประชุมครับ 

  ปิดประชุมเวลา   14.15  น. 
  
 
   
     ลงชื่อ      ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน) 
     เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


